

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (1842) | Четверг, 2 ноября 1944 г. | Цена № 15 к

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии! Да здравствует советское крестьянство!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Великая сила советского строя

Война, навязанная нашему народу немецко-фашистскими захватчиками явилась всеостронным испытанием силы и прочности советского государства, суровой проверкой единства и сплоченности советских людей.

«История войн учит,—говорил тов. Сталин,—что лишь те государства выдерживали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всем протяжении войны. Именно таким государством является наше государство».

Развязывая войну против Советского Союза, немецкие захватчики считали, что они также быстро покончат с нашей страной, как покончили со многими другими европейскими государствами. На деле же оказалось, что советское государство выдержало все испытания войны, а гитлеровская Германия стоит перед неминуемой катастрофой, которая уже не за горами.

Героическая Красная Армия спасла наш народ от угрозы фашистского порабощения, отбросила захватчиков за пределы нашей Родины, бьет врага на его территории. Советские воины вызволяют из гитлеровской неволи народы Польши и Балканских стран. Красная Армия обеспечила нашим союзникам возможность развернуть успешную борьбу против немцев на юге и на западе. Теперь Германия, стремившаяся завоевать весь мир, сама оказалась в железных клещах советских и англо-американских войск.

В чем заключается секрет успехов советского народа, откуда у него взялись силы, чтобы устоять против вооруженного до зубов противника и нанести ему поражение?

Секрет этих успехов заключается в том, что Великая Социалистическая революция в октябре 1917 года коренным образом изменила лицо нашей Родины. В нашей стране навсегда уничтожена национальная рознь между народами. Коммунистическая партия и советская власть сплотили весь народ в единый союз рабочих, крестьян и интеллигенции. В результате сталинской политики индустриализации СССР превратился в несокрушимую крепость, в мо-

гучую индустриальную и колхозную державу. С каждым годом все лучше и краше становилась жизнь. Советский народ, как любимое детище растил и укреплял свою Красную Армию, зная, что в час суровых испытаний советские воины с честью будут защищать свое отечество.

Война прервала наш мирный труд. Рабочие, колхозники и интеллигенция вынуждены были поставить на службу фронту все народное хозяйство страны, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для победы. Советские люди хорошо запомнили сказанные еще в первые дни войны слова товарища Сталина о том, что дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР. Быть народом Советского Союза свободными или впасть в порабощение—так стоял вопрос.

Наш народ, как могучий богатырь, поднялся во весь рост, опрокинув все расчеты врага, и в жестоких битвах отстоял великие завоевания Октябрьской Социалистической революции. В ходе войны еще больше укрепился советский строй, упрочился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, еще более окрепла дружба между народами СССР. Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина—Сталина. Советский народ еще теснее сплотился вокруг большевистской партии—вдохновителя и организатора всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Партия еще больше сроднилась с народом, еще крепче связалась с широкими массами трудящихся.

Вот в этом и заключается секрет наших успехов, источник великой силы советского строя. Любовь к Родине, преданность великому делу Ленина—Сталина—вот что вдохновляет советских людей на беззаветный героизм, порождает в них неиссякаемую энергию и волю к победе.

В боях за Родину Красная Армия покрыла свой знамена неуязвимой славой. Беспрецедентный подвиг в защите Родины проявили советские люди в тылу. В трудных условиях войны они обеспечили массовое производство вооружения, боеприпасов, обмундирования, продоволь-

ствия и своевременную доставку их на фронт. Они серьезно укрепили мощь нашей промышленности, построили сотни новых заводов и шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий и мостов. Наши колхозы с честью выдержали суровые испытания войны. Колхозники и колхозницы не покладая рук работают на полях, обеспечивают армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Советская интеллигенция в дни войны обогатила нашу науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неопценные заслуги в деле защиты Отечества принадлежат советским женщинам, заменившим ушедших на фронт мужчин. Трудящиеся тыла стремятся не отстать в своей работе от ратных подвигов Красной Армии. Новое патриотическое движение поднялось в колхозной деревне. По призыву украинских хлеборобов колхозники и колхозницы обязались к Великому Октябрьскому празднику полностью рассчитаться с государством по поставкам хлеба и др. продуктов, внести сверх плана сотни тысяч и миллионы пудов зерна в Фонд Красной Армии, успешно выполнить все сельскохозяйственные работы.

У трудящихся освобожденных районов нет сейчас более насущной задачи, чем скорейшее восстановление хозяйства, разрушенного немцами. Вся страна напрягает свои усилия к тому, чтобы быстрее залечить тяжелые раны, добить гитлеровских захватчиков.

В дни отечественной войны советский народ показал, что он способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Борьба нашего народа против немецких захватчиков вызывает всеобщее восхищение свободлюбивых народов мира. Неизмеримо вырос авторитет советского государства. Укрепились наши международные связи. Как могучий утес, непоколебим стоит наша Родина—великий Советский Союз. Под знаменем большевистской партии, под руководством товарища Сталина советский народ разгромит ненавистного врага и зашит тяжелые раны, нанесенные войной. Наша Родина будет еще более сильной и могущественной.

Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Выполнить к 10 ноября план поставок картофеля и овощей, сдать к 20 ноября сверх плана в Фонд Красной Армии 35.000 тонн картофеля и овощей

Радостные и волнующие дни своей социалистической революции переживает советский народ.

Наша родная героическая Красная Армия завершает очищение советской земли от проклятой гитлеровской нечисти. Славные советские воины вторглись в логово фашистского зверя и ведут победоносное наступление на территории Восточной Пруссии. Близок светлый час нашей полной победы!

В этот решающий момент Великой Отечественной войны все силы народа должны быть отданы великому делу помощи фронту.

Мы, колхозники и колхозницы Горьковской области, без устали работая на колхозных полях, вырастили в этом году хороший урожай картофеля и овощей. С честью выполняем мы нашу первую заповедь—поставки хлеба государству и наши дополнительные обязательства перед фронтом и страной, принятые в честь XXVII годовщины Великой Октябрь-

ской революции.

Мы обязуемся к 10 ноября полностью выполнить план поставок картофеля и овощей государству и к 20 ноября сверх плана сдать 35.000 тонн картофеля и овощей в фонд Красной Армии.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц развернуть социалистическое соревнование в деревне за досрочное выполнение плана поставок картофеля и овощей и сверхплановую сдачу этих важнейших сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Верховный Главнокомандующий любимый товарищ Сталин!

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах области).

Хлеб—государству

Срывают график хлебосдачи и тянут район колхозы:

«ПЕРЕЛОМ» (председатель колхоза КОСТЕРИН, председатель сельсовета ЯКИМОВ).

«ПЕРЕДОВИК», «АВАНГАРД». Турбанского сельсовета (председатель сельсовета БОРОВИКОВ, секретарь территориальной парторганизации БИЛЬСЕНЕВ, председатели колхозов ЛЕВАГИН, ДАНИЛУШЕННА).

«ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА» (председатель колхоза РУБЦОВ).

ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА (председатель колхоза МОЖЖИН).

«ПАМЯТЬ ПУШКИНА» (председатель колхоза МОРОЗОВ).

ИМЕНИ КАГАНОВИЧА, ИМЕНИ ВКП(б). Кр-Ватрасского сельсовета (председатель сельсовета ЛЫСАНОВ, секретарь территориальной парторганизации ЛАШИН, председатели колхозов ЖАРКОВ и ЮСИПОВ).

Все эти колхозы имели возможность к 1 ноября выполнить план хлебопоставок и картофеля. Однако руководители партийных организаций, сельсоветов и колхозов не правили решительных мер к ликвидации позорного отставания по хлебопоставкам и сдаче картофеля.

Бюро РК ВКП(б) на днях предупредило председателя колхоза имени Кагановича тов. Жаркова, что если он к 5 ноября не выправит положение и не закончит сдачу государству хлеба и картофеля, то к нему будут приняты более строгие меры партийного и государственного наказания.

Это предупреждение должны учесть все руководители отстающих колхозов. !

Картофель—государству

Успешно выполняли свои обязательства по картофелепоставкам колхозы:

ИМЕНИ ЖДАНОВА, «УСПЕХ» и ИМЕНИ СТАЛИНА.

Эти колхозы продолжают славить картофель сверх плана в Фонд победы.

Отстают со сдачей картофеля государству колхозы:

«ЧУЛПАН» (председатель колхоза тов. ПСХАКОВ)

«БОЛЬШЕВИК» (председатель колхоза тов. ЯКУБОВ).

«БЫСТРЫЙ» (председатель колхоза тов. КОСТРОВ).

«17 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» (председатель колхоза тов. ЛАПАЕВ).

«АКТИВИСТ» (председатель колхоза тов. НИЗОВЦЕВ).

Эти колхозы к сдаче картофеля государству по-прежнему не приступали.

В Совнарком СССР

В виду того, что вторник 7 ноября и среда 8 ноября 1944 года являются нерабочими днями—Совнарком СССР постановляет в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся считать воскресенье 5 ноября 1944 года рабочим днем.

Вносят наличными по подписке на лотерею

Некоторые колхозы района, проведя успешно реализацию Четвертой денежно-вещевой лотереи, закрепляют подписку внесением наличных средств.

На сегодня наличные деньги поступили от колхозов:

«Непобедимый»—75 тыс. руб.
«Красный луч»—74 тыс. руб.

Имени Сталина—25 тыс. руб.
«Новая жизнь»—25 тыс. руб.
«Заветы Ильича»—14 тыс. руб.
«Первомай»—11 тыс. руб.
«Серп и молот»—9 тыс. руб.
«Заполье»—3 тыс. руб.

А. Балакинда, райсберкассой.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 октября 1944 года).

Войска **КАРЕЛЬСКОГО** фронта, преследуя немецкие войска, пересекли государственную границу **НОРВЕГИИ** и в трудных условиях Заполярья 25 октября овладели важным портом в Баренцовом море — городом **КИРКЕНЕС**. Продолжая наступление, советские части в последующие дни заняли ряд населенных пунктов в области **ПЕТСАМО (ПЕЧЕНГА)** и в Северной Норвегии.

В **ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ** наши войска, преодолевая возросшее сопротивление противника и отражая его контратаки, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов вражеской обороны. Немцы понесли огромные потери в людях и технике. Лишь за один день советские части истребили свыше трех тысяч гитлеровцев, подбили и сожгли 95 танков, 11 бронетранспортеров и более 100 автомашин противника.

Северо-западнее **ПРАГИ** (предместье города Варшавы) наши войска совместно с частями 1-й Польской армии вели бой местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией **ЯБЛОНА-ЛЕГИОНОВО**.

Войска **4-го УКРАИНСКОГО** фронта развивали успешное наступление на территории Чехословацкой республики и 26-го октября овладели городом **МУКАЧЕВО** — промышленным центром Закарпатской Украины, важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны противника у южных отрогов Карпат. На следующий день войска фронта заняли главный город Закарпатской Украины — **УЖГОРОД**. Продвигаясь вперед, советские части в результате упорных боев 29 октября овладели городом и крупным железнодорожным узлом **ЧОП**.

За время наступательных боев с 20 по 29 октября войска **4-го УКРАИНСКОГО** фронта взяли в плен 21390 солдат и офицеров противника. С 20

по 26 октября советские части захватили у врага 73 орудия разных калибров, 53 миномета, 372 пулемета, более 5 тысяч винтовок и автоматов и 47 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Войска **2-го УКРАИНСКОГО** фронта 25 октября штурмом овладели важными опорными пунктами и крупными железнодорожными узлами в Северной Трансильвании — городами **САТУ-МАРЕ, КАРЕЙ**, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. Таким образом наши войска завершили освобождение Трансильвании от противника.

С 21 по 25 октября войска фронта на территории Северной Трансильвании взяли в плен 6700 солдат и офицеров противника. Продолжая наступление северо-западнее и западнее города **САТУ-МАРЕ**, наши войска вступили в пределы Венгрии с востока и заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций.

На **БУДАПЕШТСКОМ** направлении, между реками **ТИССА** и **ДУНАЙ**, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов. Советские части ворвались в город **КЕЧКЕМЕТ** и завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай за время с 27 по 30 октября наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии, северо-западнее **БЕЛГРАДА** наши войска, действуя совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, овладели городами **НОВИ-САД, КУЛА, БАЧКА ПАЛАНКА, АПАТИН** (на **ДУНАЕ**) и **РУМА**.

За время с 24 по 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 699 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 277 самолетов противника.

Дорогие товарищи, будьте такими, как Николай Каревский

По всей нашей части идет лестная слава о вашем земляке, танкисте, гвардейце **Николае Александровиче Каревском**, жителе села **Сущево**, Спасского района. Своим именем прославился в боях с немецкими захватчиками. Меткий глаз, ловкие руки у тов. Каревского. Он бьет по врагу метко и наверняка.

Мы хорошо помним, как в одном из боев гвардеец **Николай Каревский**, ворвавшись в гущу вражеской колонны, беспощадно уничтожил немцев. Тогда от меткого огня советского танкиста нашли свои могилы около 100 солдат и офицеров, было разбито более 10 автомашин и 2 пушки. За этот бой тов. Каревский был награжден орденом «Красной Звезды». И в последующих боях тов. Каревский дрался и дерется с врагом мужественно и отважно.

Товарищи колхозники и колхозницы! Нет большего счастья сейчас, в дни Великой Отечественной войны, как иметь на фронте сына — героя или брата — героя. И поэтому понятно, какой законной гордостью наполняются сегодня сердца родных **Николая Каревского**, узнав о подвигах своего сына и брата. И пусть по праву гордятся мать и отец тов. Каревского — **Александр Алексеевич** и **Евдокия Петровна Каревские** за своего сына. Пусть им гордятся брат **Василий** и сестра **Мария**. Пусть гордятся тем, что он свято чтит родительский наказ — бить немцев до полного их уничтожения.

На боевые подвиги нашего земляка мы призываем вас ответить стахановским трудом на колхозных полях. Деритесь на трудовом фронте так, как дерется на боевом фронте наш земляк **Николай Александрович Каревский**.

По поручению личного состава части: **А. Никитин, Колтипанов.**
п. п. 31610 «В».

22 колхоза перевыполнили план картофелепоставок

22 колхоза нашего района перевыполнили план картофелепоставок. Из 2797,21 центнера по плану они сдали на заготовительные пункты 3171,65 центнера, сдав 234 пуда картофеля сверх плана.

Колхоз имени **Жданова** сверх

плана сдал картофеля государству 48 центнеров, «Красная звезда» — 175 центнеров, «Воспитание» — 17 центнеров, «Вперед» — 31 центнер, «Победа» — 53 центнера, «Власть советов» — 7 центнеров и другие.

Сдали полностью картофель государству

Колхозники и колхозницы сельскохоздственной артели имени **Калинина**, **Елховского** сельсовета, еще 15 октября полностью рассчитались с государством по картофелепоставкам.

Сдано за колхоз 6 тонн, за колхозников 7 тонн. Кроме того колхоз сдал капусты 690 килограммов при плане 680 килограммов. Сдано луку 3 центнера. **Е. Немцов**, пред. колхоза.

Сдают овощи государству

ВАЗЬЯНКА. Колхозники и колхозницы колхоза «Красный луч» Прудисенского сельсовета, воодушевленные подвигами наших доблестных воинов, досрочно рассчитываются с государством по сдаче овощей. Так, капуста колхоз сдал 3583 килограмма и продал в порядке деизакупа 7 тонн, луку сдано 680 килограммов, моркови — 1005 килограммов (план сдачи 482 килограмма).

Т.-МАКЛАКОВО. Сельскохоздственная артель имени **К.**

Маркса, Т.-Маклаковского сельсовета, сдает государству овощи. На сегодня сдано капусты 3700 килограммов (план 3498 килограммов), луку сдано 1480 килограммов, моркови 471 килограмм.

Р.-МАКЛАКОВО. Колхозы **Р.-Маклаковского** сельсовета — имени **Чапаева** и «Заветы Ильича» полностью рассчитались с государством по сдаче овощей, картофеля из 1128,47 центнера сдали 1137 центнеров.

Позорно срывают сдачу овощей

Колхозы **Базловского** сельсовета (председатель сельсовета **Майоров**), колхоз «Культура» (председатель колхоза **Дыдалина**), «Авангард» (председатель **Данилушкина**) до сих пор не приступили к сдаче овощей го-

сударству. Они на-сегодня не сдали еще ни одного килограмма. Они позорно срывают сдачу овощей государству.

С. Бубин, управляющий заготконторой РС.

21 центнер пшеницы с га

В колхозе «Заветы Ильича» **Р.-Маклаковского** сельсовета, звеньевая система организации труда ежегодно дает свои результаты. Здесь звенья успешно справляются с поставленными перед ними задачами — повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Они не только выполняют, но и значительно перевыполняют плановые задания по урожайности.

Мое звено в текущем году с одного участка яровой пшеницы получило 21 центнер с гектара при задании в 13 центнеров.

Год тому назад на этом участке была люцерна. Весной этого года мы весь участок вскопали

лопатами, дерно собрали и вручную переносили его в овраг. В 1942 году этот участок был удобрен торфоавозным компостом. Весь участок посева пшеницы мы удобрили золой, а после всходов пропалывали неоднократно. После уборки на всем участке провели вместе с учениками подбор колосьев, которых с площади 4 га собрали 1 центнер.

В 1945 году мы приложим еще больше сил и энергии к тому, чтобы еще больше получить урожай сельскохозяйственных культур.

М. Приписова, звеньевая.

Почаще проводить такие семинары

25 октября в Спасском состоялся семинар молодых учителей. Собрались мы в педагогический кабинет **РОНО**.

Зав. педкабинетом **Александра Сергеевна Годнева** провела с нами беседу. Затем мы прослушали три открытых урока в Спасской НСШ. Вместе с нами на уроках присутствовала и **А. С. Годнева**. Во 2 классе мы присутствовали на уроке арифметики, у учительницы тов. **Матяевой**. В 1 классе мы присутствовали на уроке чтения, у учительницы тов. **Преображенской**. В 4 классе мы присутствовали на уроке объяснительного чтения, у учительницы тов. **Черновой**.

Перед тем, как идти на урок, выше указанные учителя провели с нами вступительные беседы. По окончании уроков не

хотелось уходить. После этого мы обменивались мнениями в присутствии того учителя, у которого были на уроке. Затем данные учителя проводили объяснительные беседы.

С каким мастерством эти учителя преподносят материал учащимся! Мы восхищены умелым преподаванием этих учителей. Мы просим еще побывать на открытых уроках данных учителей. Прослушанные уроки данных учителей дали нам много.

Учительница **Миронова**.

Ответственный редактор **И. Д. ШПАГИН.**

Типография газеты «З. К.»
МЦ — 05264

Международный обзор

Приближающийся праздник XXVII годовщины Октябрьской Социалистической революции Красная Армия встречает новыми победами. Завершено освобождение Трансильвании. Войска **4-го Украинского** фронта развернули крупное наступление против немцев в Чехословакии. Заняв важнейшие опорные пункты врага **МУКАЧЕВО, УЖГОРОД** и десятки других населенных мест, наши бойцы вышли на южные отроги Карпат. Продолжается успешное наступление советских войск в Венгрии. На крайнем севере Красная Армия заняла город **КИРКЕНЕС**, положив тем самым начало освобождения Норвегии от немцев. В Восточной Пруссии противник пытается контратаками задержать наступление Красной Армии. В бою уже участвуют 60-летние старики, мобилизованные по последнему приказу Гитлера о «народном ополчении». Наши бойцы взяли в плен многих таких «защитников гитлеровской Германии».

На Западе союзные войска ведут активные действия в рай-

оне нижнего течения реки Шельды, где ими занят ряд населенных пунктов и окружено крупное соединение немцев.

В Москве 28 октября по уполномочию правительств союзных держав представитель Советского Главнокомандования **Маршал Толбухин** и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант **Г. Гаммель** подписали соглашение о перемирии с Болгарией.

В заключении перемирия является результатом согласованной политики 3-х великих союзных держав — СССР, Великобритании и США. Это соглашение — новый удар по фашистской Германии, растерявшей почти всех своих сторонников.

Вернувшийся после поездки в Москву **Английский Премьер-Министр Черчилль** выступил в палате общин. В своей речи он заявил, что взаимоотношения Англии с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными, чем

в настоящее время.

Печать союзников отмечает, что прошедшие в Москве переговоры приведут к успешному осуществлению генерального штурма германской крепости. Немецкая печать вынуждена теперь признать, что надежды гитлеровцев на раскол в лагере союзников потерпели крах.

В Соединенных Штатах Америки опубликованы данные о производстве вооружения. За время войны там построено 240 тысяч самолетов, 70 тысяч танков и много десятков тысяч судов всех типов.

Успехи военной промышленности США все сильнее сказываются на ходе военных действий на Тихом океане, обеспечивая перевес англо-американских вооруженных сил. На днях американцы одержали крупную победу над японским флотом в сражении у Филиппинских островов. По сообщению американской печати, в том бою потоплены 24 японских корабля и 21 поврежден. Японцы потеряли также 171 самолет.

В. Гришанин.